
 
 

 

 

 

 

SÉANCE ORDINAIRE 
Conseil d’établissement – École Guillaume-Couture 

25 février 2026 

 
 Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d'établissement de l’école Guillaume-Couture 
PRÉSENTS : 
 
Cloutier Mélissa  (parent)                                             COSSETTE, Stéphane (enseignant) 

 
Benoit Robichaud (parent) 

  

 
 

 POISSANT-BRETON, Anik (enseignante) 

 
SIMARD, Christian (parent) 

 DUFRESNE, Marie-Josée  
(technicienne du service de garde) 

DJELLOULI, Faiza (parent) 
 

 Julie Desmarais, enseignante 

 
CHAFAI, Louiza                                            

   

 
 
Formant quorum sous la présidence de Mélissa Cloutier, 
ASSISTENT ÉGALEMENT À LA SÉANCE : 
Yannick Dupont – Direction 
 
PERSONNE INVITÉE À LA SÉANCE : 
 
MEMBRES ABSENTS :  
Élizabeth Lévesque psychoéducatrice 

 
Desautels, Mélanie 

  

 
 
1. Ouverture de la séance / vérification du quorum : 19 :01 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour : proposé par Mélissa, adopté par Benoit 
 
3. Approbation du procès-verbal de la dernière séance du 26 novembre 2025 : sans lecture, proposé par Mélissa et 

adopté par Benoit 



 
 

 

 

 

 

3.1. Suivi au procès-verbal  

4. Parole au public : Mme Yong, vient présenter les pancartes au sujet du parcours pour les déplacements sécuritaires 
des élèves. Collaboration avec la ville et l’Anonyme. Nous avons 50 pancartes à poser. Le parcours débutera dans le 
coin du parc Félix-Leclerc et passera dans les rues résidentielles afin d’éviter la rue Beaubien. C’est un projet pilot. 
L’objectif serait d’avoir au moins 5 trajets qui relieraient différentes structures de la ville (parc, bibliothèques, piscine…) 

Reste à voir : qui va installer les pancartes, comment rejoindre les jeunes, planification pour l’inauguration du trajet.  

Yannick suggère de faire imprimer quand même les 5 trajets établis afin d’en faire la promotion pour les élèves. 

Mélissa se propose pour planifier l’inauguration.  

Benoit propose de faire découvrir le parc aux élèves.  

Anick suggère que la présentation des pancartes aux élèves soit envoyée par PDF. 

5. Sorties éducatives  

5.1 OSM : la direction demande l’approbation pour une sortie à l’OMS en mars pour la classe de Samuel qui a reçu 40 
billets. L’école va payer le déplacement. Les billets restants seront à voir avec l’enseignant qui les aura. Approuvé à 
l’unanimité 

6. Suivi sur le budget : difficile à établir la prévisibilité pour 26-27. Toujours beaucoup de contraintes budgétaires. Il faut 
s’assurer de bien utiliser les fonds réservés pour les élèves. 2000 élèves de moins au CSSDM cette année donc moins 
de financement.  

7.0 Points d’information/adoption/approbation/suivi 
7.1 Direction 

7.1.1 Grille-matière 26-27 : nous pouvons « jouer » avec les cours d’éducation physique, anglais, musique et arts 
plastiques. La direction suggère pour les classes d’accueil l’an prochain de diminuer à 2 heures par semaine 
l’éducation physique, mais d’ajouter 1 heure par semaine d’un cours d’arts dramatiques. Statu quo pour les élèves des 
classes ordinaires. Mélissa propose donc ce changement à la grille-matière et est approuvée par Stéphane Cossette.  

7.1.2 Nouveaux ratios : IMSE passe de 9 à 7. Donc gros impact financier pour l’école pour les prochains 3 ans. 
Augmentation de 30% pour le 2-3ième cycle. Perte de personnel professionnel et de soutien ainsi que d’enseignants. 
Nous ne savons pas encore si cela aura une incidence sur les sorties, les collations.  



 
 

 

 

 

 

À voir comment nous, les parents, nous pouvons nous mobiliser afin de faire connaitre notre mécontentement.  
Suggestions : journaliste, parti politique, RCPAQ… 

7.3 Service de garde 

7.3.1 amélioration de l’offre de traiteur, Cantine pour tous. Les parents paient selon leur budget entre 1-6$, les parents 
choisissent. Travail en collaboration avec les organismes communautaires. Faiza propose et Christian approuve. 

7.3.2 Bourse des caisses populaires Desjardins de 3000$ et probablement un peu plus afin de développer le volet 
social entre nos élèves et les personnes âgées. Les élèves feront de la soupe et iront les distribuer. La direction ajoute 
que GEMO devrait venir faire des recettes avec les 6 année.  

7.3.3 Jeunesse musicale Canada va venir faire découvrir la musique, des instruments, à deux groupes du SDG, 30 
minutes pendant 6 semaines et c’est gratuit.  

7.4 Communauté : pas de représentant 

7.5 Représentant du comité de parents : Christian était présent à la rencontre. L comité à parlé de l’IMSE ainsi que de 
la loi 94 sur la laïcité. Il va questionner à savoir comment notre IMSE a perdu 2 points. 

7.6 OPP : pas de représentant 

8. Varia : La direction nomme que « Je passe partout » sera présent à l’école les vendredis pour les élèves de 1-6 
année, référés par les enseignants, 100% gratuit.  Il y aura aussi un projet tutorat avec les enseignants, car budget 
d’environ 25 000$ 

9. Levée de la séance : 20 :25 

 
 
 
Mélissa Cloutier 

Présidence  Direction 

 
 


